

党建好声音

党建和教育事业“互融”

——台职院经贸学院第一党支部入选国家级培育创建单位名单的背后

台传媒记者张怡

近日,台州职业技术学院经贸学院第一党支部入选第四批“全国党建工作样板支部”培育创建单位名单,在该校党建史上留下了浓墨重彩的一笔。

台州职业技术学院经贸学院第一党支部由国际经济与贸易、市场营销专业的师生党员组成,现有党员教师15人,党员学生12人。自2006年成立以来,该党支部一直坚持以高质量发展,推动党建与教育事业互融互促,于2019年成功入选首批“浙江省高校党建工作样板支部”培育创建单位名单。

凝心铸魂强思想

5月8日,台州职业技术学院经贸学院第一党支部书记王巾带领大家学习《中国共产党纪律处分条例》。现场,除师生党员外,还有不少优秀学生参与学习。

据悉,为加强党员队伍建设,该支部构建“四维三心”入党积极分子培养体系,邀请优秀青年共同参与“三会一课”“支部主题党日”活动等。“四维”其中一项内容就是思想建设,我们构建“师生共学”理论学习长效机制,将理论学习覆盖至广大青年学生,目前已有300多人参与其中。”王巾说。

以理论为羽翼,于实践中翱翔。在台州职业技术学院首届“卡尔·马克思杯”大学生理论知识竞赛总决赛上,来自该支部的入党积极分子戴子豪发挥出色,帮助经贸学院代表队拿到一等奖。

近年来,该支部频频涌现优秀青年学子,台州市最美大学生、台州市工匠之星及浙江省大学生志愿服务山区、海岛、边远地区计划志愿者……党建成为了指引学生前行的“灯塔”。

郑晓暄是台州职业技术学院经贸学院2019级学生,曾入选浙江省大学生志愿服务山区、海岛、边远地区计划。

党建专业深融合

把支部建在专业上,让党建与教

育事业互融互促,是台州职业技术学院经贸学院第一党支部的鲜明特色。

作为浙江省第二批“双带头人”教师党支部书记工作室培育单位,该支部有7名党员教师拥有高级职称。他们作为核心成员参建职业教育国家级教学资源库子库4个,主编国家规划教材9本、浙江省新形态教材4本、国家在线精品课程1门、省级精品课程4门,“三教”改革成绩斐然。

“星火帮扶”计划是该支部以党建引领教学高质量发展的一次生动实践。该支部在学校红橙黄“三色”学业预警机制的基础上,构建以党员教师为引领的班主任、专业主任、辅导员等多方协同的学业帮扶工作网络,一对一精准帮扶学困生。目前,“星火帮扶”计划已惠及近百名学生。

截至目前,经贸学院累计5次在学生技能竞赛国赛上获奖——在全国职业技能大赛“互联网+国际贸易综合技能”赛项上获团体一、二、三等奖,在第十二届、第十三届全国大学生电子商务“创新、创意及创业”挑战赛上获一等奖。

校地合作促发展

与椒江章安街道合作成立党建联建实践基地,与玉环大麦屿街道福源村合作成立大学生暑期社会实践基地,与三门县农创客发展联合会签订战略合作协议……近年来,台州职业技术学院经贸学院党总支以“文化共涵、乡村共富、人才共育”为导向,探索建立以“党建活动+人才培养+培训服务+创业项目+社会实践”为载体的“三共五融”校地党建联建新模式。其中,第一党支部充分发挥国际经济与贸易、市场营销两大专业优势,开展“青春赋能乡村”行动。

今年,该支部响应省委加强“三支队伍”建设的号召,赴三门、玉环、天台开展“新农人”培育行动,目前已服务2000余人次。

在台州职业技术学院经贸学院党总支书记杨莎莎看来,第一党支部成功入选第四批“全国党建工作样板支部”培育创建单位,是新起点,亦是新挑战,“希望第一党支部在推动党务业务双融双促上走在前、作表率,为探索新时代高校党建工作质量提升路径作出新贡献。”

全国首场以积极心理学为主题的儿童嘉年华在黄岩举办

让孩子们“心花怒放”

本报讯(记者颜彤 通讯员许樱子 李元慧)不完美舞台、情绪能量站、“了不起的我”……6月2日下午,永宁公园人头攒动,黄岩区儿童友好周系列活动之“心花怒放”儿童幸福嘉年华活动在这里火热进行。

该活动自6月1日起,为期2天,是全国首场以积极心理学为主题的儿童嘉年华活动,旨在以积极心理学为核心,将情绪管理、团队合作、提神专注等概念融合在一系列趣味游戏中,让孩子在潜移默化中形成乐观、坚韧、有同理心的品质。

临近下午3点,赵瑶和5岁的女儿肉肉刚刚结束“绘本心理剧”活动,在走廊上,肉肉还沉浸在剧情演绎中,一边嘟嘟囔囔地叫,一边模仿大公鸡的走姿向前走。“老师主要是给我们讲绘本,中间穿插一些表演与互动,很有参与感。”赵瑶说。

在“情绪涂鸦”区,孩子们在上面天马行空地画着自己的心情与想法,有画笑脸的,也有画自己家人的。

现场,还布置了儿童跳蚤市场、深度体验区、互动打卡区、网络“防沉迷”

积极行”科普区和“妈妈的味道”美食区等8个区域。其中,深度体验区与互动打卡区将“儿童友好”理念和积极心理学紧密结合,让小朋友们在玩中学,让大朋友们共享幸福亲子时光。

“我们为小朋友量身打造了每个环节,像‘儿童心理剧’能提高他们的团队协作能力,‘探索大脑’能激发他们的思维,这些项目在兼顾趣味性的同时,更像是一把打开心灵的钥匙。”永宁幸福中心负责人表示。

此次“心花怒放”儿童幸福嘉年华活动,是黄岩区全力助推儿童友好型城市创建的一个缩影,也是探索积极心理学赋能儿童及家庭心理健康的实践。

“近年来,黄岩区依托全球首家积极心理学科普体验及综合服务中心——‘永宁幸福中心’,打造永宁幸福家庭学院,构建‘五位一体’家庭教育建设工作模式,辐射带动儿童友好单元试点、家庭教育指导中心等基础单元建设,全周期、全域性构建县域幸福家庭建设体系。”黄岩区妇联党组书记、主席俞婷说。

椒江这场彩虹跑“暖”到爆

台传媒通讯员王卫君 徐琪

6月1日上午7点半,天正下着大雨,台州市体育中心一角人声鼎沸。当天,由台州市未成年人救助保护中心、椒江区民政局主办的椒江区“暖心·彩虹跑”在此开跑,给85位低收入家庭孩子带来不一样的“六一”礼物。

“妈妈,我脸上要贴着‘彩虹桥’跑。”“来,帽子戴上,先来我这里打卡。”在台州市体育中心起跑点,椒江区民政局邀请的85名来自低收入家庭的孩子和社会招募的191位爱心人士陪跑者,随着红、黄、蓝三色烟花绽放,绕着体育中心向前跑去,现场加油声不断。

“民政作为兜底保障部门,一直关注低收入家庭中的‘一老一少’。‘彩虹跑’不仅绿色、低碳,方式也新颖,我们为符合条件的281个孩子,每人赠送一双跑鞋,并邀请其中的85名孩子到场参加‘彩虹跑’,感受

奔跑带来的快乐与健康。”椒江区“助联体”负责人王海红说。

“玩得很开心,还收到一双跑鞋,鞋子粉粉的,很轻,很喜欢。”刚上小学四年级的小涵说。7岁小男孩小远则收到酷酷的黑色跑鞋,有点腼腆的他抱着鞋盒,脸上贴了3张彩虹桥,旁边的外婆看着他一直笑:“这孩子今天很开心,平时他很少有机会参加这样的活动。”

“我们希望通过彩虹跑这样的活动,促进亲子关系和谐,让低收入家庭感受到社会的温暖,提升获得感、幸福感。”王海红说。

近年来,椒江区民政局牵头三级(区、镇街、村社)“助联体”服务网建设,积极推进“助联椒江·暖心共富”社会救助品牌建设,重点围绕低收入群体中的“一老一少”,打造更具温度的社会救助体系。截至目前,椒江先后在“浙里救”系统上线帮扶项目34个,其中“一老一小”帮扶项目占比高达90%。



黄岩开展水上应急救援演练

为充分提升抢险救灾应急响应和防汛救援实战水平,6月2日上午,台州市公安局黄岩分局和黄岩水上救援协会在辖区永宁江上组织开展水域救援技能实操演练,围绕舟艇编队、水上搜索和模拟救援等科目开展。

台传媒通讯员王淑燕摄

共建平安台州

高桥街道开展夜查行动

为电动自行车安全“加码”

本报讯(通讯员许宁 记者颜彤)“这个车平时是在厂外进行充电的吗?”“出租房这边有出现电动自行车入户充电的情况吗?”5月31日晚,黄岩区高桥街道应急管理站

的工作人员深入辖区内多个村社,开展了一场“突击检查”。

连日来,为深入推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,高桥街道开展了若干场夜查行动,重点整治了

“飞线充电”以及电动自行车占用疏散通道、安全出口等公共区域的现象。截至目前,共检查场所856处,清理违规停放充电车辆79辆。

“此次夜查采取执法、劝导相

结合的方式,主要是为了让群众明白电动自行车违规停放充电可能导致的火灾风险和事故危害,以及一旦发生事故应承担的法律责任。”高桥街道应急管理站站长王宇说。

为确保整治行动取得长效成果,下一步高桥街道将持续扩大宣传,利用村居宣传栏、微信群等渠道宣传电动自行车违规入户及充电的危害。

又一省级名医工作室落户临海市二医院

本报讯(记者崔旭川 通讯员徐志康)5月31日下午,浙江大学医学院附属邵逸夫医院“宋章法名医工作室”在临海市第二人民医院正式揭牌。

宋章法教授是国内知名肛肠外

科专家,主要致力于大肠癌的临床与基础研究工作。“宋章法名医工作室”是继“叶青松名医工作室”、浙大邵逸夫医院“蔡秀军名医工作室”和浙江中医药大学“孙桂芹专家传承创新工

作站”之后,临海市二医院引入的又一个省级高规格名医工作室,能够让临海人民在家门口便能享受高质量的医疗健康服务。

当天揭牌仪式后,宋章法教授带

领团队亲自主刀开展了肛肠疾病手术,并现场进行讲解与指导。

据悉,自2016年起,浙大邵逸夫医院与临海市二医院建立合作关系,今年3月,该医院正式成为浙大邵逸夫医院临海分院。未来,该工作室将作为平台,助力医院提升肛肠科诊疗水平,为患者提供更优质服务。

这款“金属胶水”先行“出圈”

(上接第一版)

“自从把传统的铜基油冷器更换成现在的镍基油冷器后,就一直在使用膏状镍基焊料材料,很好解决了铜析出问题,大大延长发动机的寿命。”该厂厂长陈敏君介绍。

焊接材料的更替升级和焊接工艺上的改变创新,顺应了焊接行业自动化和智能化的发展趋势,同时,有效减少生产过程中的二氧化碳排放,推进绿色制造,助力企业减碳转型发展。

开拓

这一路来,盛洪超作为创新团队带头人,带领队员不断攻克焊料制备难关,开展技术创新,提高工艺水平。

这中间,曾有不少难题。数年前,在一名名为“镍磷中间合金及其制备方法与应用”的专利研发过程中,他和团队花费近千个日夜,寻找红磷的稳定“替代者”,经过层层筛选、挨个排除、再三试验,盛洪超最终将目光瞄准了白磷。而白磷与镍的熔点相差1000多摄氏度,这带来了新的考验。

查阅多方资料后,盛洪超开始了大胆的“跨界”挑战,仿照其他行业制备铜磷合金的熔炼方法,将熔点仅有40多摄氏度的白磷经由石墨管“注入”至温度高达1500多摄氏度的液态金属镍中,使两者顺利融合。

这一做法,使得焊料在生产过程中产生的杂质大幅减少,改善了国产焊料焊接不良、强度低的普遍情况,为国内企业提供更多物美价廉的选择。至今,盛洪超名下与焊料相关的发明专利,已获得25项。

“我们是膏状焊料产品在中国市

场推广与领用的先行者,现在国内市场占有率达到七成以上。”盛洪超自信十足地说道。采访期间,元熔金属的生产车间正在进行改造升级,为后续产能扩容预留空间,现年产能已达到1000余吨。

面对瞬息万变的市场,盛洪超的目标清晰。“现阶段的工作重心,主要还是在新产品的研发上,希望在新能源赛道上开发一些针对性的高端焊接材料。目前,公司发展比较顺利,订单也很稳定,下一步计划继续扩大日韩市场,把海外市场做起来。”

台州护士学校2024招生公告

台州护士学校是以培养护士为特色的公立全日制普通中等职业学校。2024年计划在台州各县(市、区)招收应届初中毕业生约400名。

咨询电话:0576-85190016

联系人:吴老师

报名地址:

临海市江南街道花溪路100号(章家溪)



中央生态环保督察在浙江

中央第二生态环境保护督察组向台州市转办第二十六批群众信访举报件23件

我市公开第十七批信访件边督边改情况

本报讯 6月2日,中央生态环境保护督察组向台州市移交第二十六批群众信访举报件23件,其中来电举报6件,来信举报17件。从信访举报件生态环境问题类型来看,涉及水1件、大气7件、土壤7件、海洋1件、其他7件。截至当日,已累计收到中央第二生态环境保护督察组交办的信访举报件356件,所有举报件均已及时转交相关县(市、区)处理。

截至2024年6月2日,对中央第二生态环境保护督察组向台州市移交的第十七批群众信访举报件24件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。根据工作安排,中央第二生态环境保护督察组督察进驻时间为1

个月。进驻期间(2024年5月7日-6月7日)设立专门值班电话:0571-87666616,专门邮政信箱:浙江省杭州市A292号邮政专用信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理浙江省生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

扫描二维码查看中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第十七批)



“新农人”梁君:点开手机把地种

(上接第一版)“种瓜门槛低,谁都能种。”为了在同质化竞争中突出重围,梁君精心设计西瓜礼盒,包装上的墨绿色瓜皮、鲜红色瓜瓤,让人仅看一眼就垂涎欲滴。

“包装得好看,别人送礼有面子,自然就会愿意来买你的瓜。”梁君说,50亩西瓜总产量约100吨,将销往上海、江苏、江西等地,预计较去年增收25%。

现代农业的引领者

梁君种的西瓜以“麒麟8424”和“金皇后”两个品种为主。在5月28日

举行的路桥区“西瓜产业铺富路 农事竞技和美”暨“新农人”技艺展示活动中,他品尝了许多新品种西瓜,为明年品种更新做准备。

“兰芯”西瓜给我留下了深刻印象,绿皮黄瓤,甜度高、口感好,明年可以试试小范围种一下。”梁君说。

如果说,梁君平那代“老把式”是靠经验种地,那么梁君这代“新农人”就是靠科技种地。2022年,梁君花费40万元购入智能喷灌设备,实现“机器换人”。

“通过手机就能控制灌溉方式、灌溉时间、灌溉量,非常方便。”为了

让机械化种植惠及更多人,梁君牵头成立农业服务有限公司,引进无人机、收割机、插秧机等数字化农机设备42台(套),每年服务面积7万亩次,帮助农户减少人力成本30%。

对此,梁君平向儿子竖起了大拇指,“他是带着新技术和新理念回来的,和我们那个年代的种地方式不一样。”

除西瓜外,这两年,预制菜悄然兴起,梁君抢抓机遇,开发速冻西蓝花产品。“干农业也要与时俱进,只有跟上市场发展的脚步,才不会被淘汰。”梁君说。